手机亮码不用办卡、在线充值余额可查、优惠不少折扣多

乘公交、轨道交通、过江索道

渝快码也能享受折扣优惠福利了





重庆晨报 民生在线 **扫码关注**

难事、烦事、委屈事、不平事、 鲜事告诉我们,记者帮你办

继敬老卡(码)全市通用后,重庆普通市民的出行福利也来了! 10月28日,市道路运输服务中心发布消息,即日起至12月,我市启动普通人群"渝快码"刷码乘车试运行,有社保卡就能用,公交轨道交通优惠和实体卡一样,从此不用带卡、不怕丢卡,一部手机就能全市通乘。

据了解,根据《重庆市"渝快码"交通出行服务管理办法》,持重庆社保卡的市民,用符合规范的"渝快码",能坐全市的公交、轨道交通、过江索道。关键是,优惠和普通实体卡完全一样:中心城区公交地轨道交通9折,1小时内换乘有优惠;轨道交通月消费满100元打7折,满200元再降到5折。

解决了过去交通卡、码、证数 据不通、优惠不共享的麻烦,现在 "渝快码"在全市不同公交轨道交 通线路都能互认互刷,出门不用 揣一堆卡,手机亮码就行。

市道路运输中心介绍,试运行期间,为保障普通人群"渝快码"刷码乘车高效运行,每日将邀请一批持有重庆市社保卡的用户进行体验,邀请数量根据用户申请量动态调整,会在开通页面进行提示。如在申请中遇到限额限制,可于次日再次由请

不用办卡、在线充值、优惠不少,现在就去下"渝快办",开通"渝快码",出门坐公交轨道交通更省心!

这样开通"渝快码":

第一步,先开社保卡金融功能。看社保卡上的合作银行,去网点激活金融账户,存点钱当乘车费。记住,社保卡的金融账户和医保账户是分开的,医保钱不能用来坐车,别弄混了。

第二步,装"渝快办" APP。在应用商店下载后注册 账号,在个人信息里填好身份 证的有效起止日期。

第三步,开通乘车功能。从 "渝快码"页面进"一码享行",选 "普通人群",按提示和重庆城市 通卡支付有限公司、重庆交运城 卡科技有限公司签小额免密代 扣协议,签完就能用。如果提示 社保卡没激活,回头检查下金融 账户是不是没开通,也能打 023-12333咨询。

(如果用的时候遇到问题, 或者有好建议,从"一码享行" 个人中心的"意见反馈"就能 说。有疑问也能打咨询电话: 社保卡问(023-12333,"渝快码"找(023-12345。)

这样充值和查余额:

①下载社保卡发卡银行的 APP

②把社保卡绑到微信、支 付宝

(另外,一定要确保金融账户里有钱,欠费会被限制刷码乘车,得及时补缴。)

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

关于"渝快码" 你关心的问题解答来了

在轨道交通重庆北站南

^一场站厅,乘客从闸机处

|刷卡出站。

"渝快码"是什么?

"渝快码"是指按照国家一体化政务服务平台和重庆市一体化政务服务平台"渝快办"统一规范生成的政务服务码。"渝快码"作为全市公共交通唯一的出行政

务服务码,是承载各市场主体间交通出行卡、码、证数据互通和服务融合的数字载体,用户通过"渝快办"注册完成实名认证并开通一双享行乘车功能后即可享受"渝快

使用"渝快码"出 行应当遵守哪些 规定?

码"全市公共交

通一码通乘。

乘客使用"渝快码"出行应当遵守以下规定:1.一人一码,仅限本人使用,不得使用或者容许他人使用本人持有的"渝快码"作任何非法用涂:2"涂烛码"动态更新

何非法用途;2."渝快码"动态更新,不得打印静态图片使用;3.配合运输企业核实出行记录,按规定支付出行费用;4.按运输企业票务规则及规定补登行程信息;5.及时补缴出行所欠费用;6.遵守国家和本市规定的其他乘车规则。对不遵守前款规定的乘客,客运驾驶员、运输服务工作人员等应当进行劝阻。劝阻无效的,有权拒绝为其提供服务。

"渝快码"与其他乘车凭证是否可同时 使用?

"渝快码"可与其他乘车凭证同时使用,但同一行程中上下车要使用同一乘车凭证完成上下车扫码计费。如使用"渝快码"乘坐分段计费的公共汽车,实行上车扫码计费、下车扫码付费,使用"渝快码"乘坐轨道交通,实行进站扫码计费、出站扫码付费。

哪些人可申请享受"渝快码"刷码乘车?

持有重庆市社保卡的乘客,外地社保卡未 纳入此次实施范围。

"渝快码"刷码乘车怎么支付?

"渝快码"刷码乘车当前仅支持社保卡 金融支付渠道,需先到社保卡合作银行各级 网点开通激活社保卡金融功能,再开通"渝 快码"出行,建议社保卡绑定微信或支付宝, 确保卡内有足够金额。

开通"渝快码"可乘坐哪些交通工具?

使用"渝快码"可乘坐全市域范围内城 市公共汽(电)车、轨道交通、过江索道等城 市公共交通工具。

65岁以上老年人已开通了"渝快码"乘车功能,这次"渝快码"刷码乘车全市通用会有什么影响吗?

根据"渝快码"卡码同权原则,65岁以 上老年人使用"渝快码"可免费乘坐全市公 共交通工具,对已开通了"渝快码"乘车功能的65岁以上老年人使用不会造成影响。

除了老年人和普通乘客,其他依法享受免费或优惠乘车待遇的残疾人等特殊群体,为什么不能使用"渝快码"乘车?

当前"渝快码"乘 车已于9月1日率先 支持老年群体,并 于10月起支持 持有重庆市社 保卡的乘客,后 续将会进一步 覆盖更多人 群。这次分批 次推进,既是 为了避免"仓促 上线导致体验 差",更是为了给 每个群体都做"精 准适配"。后续会积 极公开工作进展,逐步 把城市的公交便民服务做

使用"渝快码"乘坐分段计费的 公共汽车如何收费?

得更周全。

使用"渝快码"乘坐分段计费的公共汽车,实行上车扫码计费、下车扫码付费。系统会根据乘客的上下车站点信息,按照相应的分段计费标准进行扣费。

刷码后,闸机或机具提示码无效该如何 处理?

确认是否使用的是"渝快码",且该码为实时生成,"渝快码"动态更新,不得打印静态图片使用。如果是截图或使用了过期的码,会出现此提示,请重新打开"渝快办"APP生成实时"渝快码"进行扫码。检查请机屏幕亮度是否合适,确保扫码区域能清晰显示二维码,尝试调整手机角度和距离,让闸机或扫码设备能准确识别二维码。若多次尝试仍提示"无效码",可能是码生成过程中出现异常,关闭"渝快办"APP后重新打开并生成"渝快码"再试。若还是不行,联系客服说明情况。

使用"渝快码"乘坐轨道交通和公交,具 体如何扫码操作?

轨道交通:进站时,提前打开"渝快办" APP,在首页点击"渝快码"或进入"一码享 行"应用中的"渝快码"模块生成乘车码,将 手机上显示的乘车码对准闸机的扫码区 域,闸机验证通过后闸门开启,即可进站。 出站时,同样操作,将乘车码对准出站闸机 扫码区域,完成扣费后出站。

公交:上车时,打开"渝快办"APP内的 "渝快码"或进入"一码享行"应用中的"渝快 码"模块生成乘车码,将手机靠近公交刷卡 机的识别区域扫码,听到提示音"扫码成功" 后即刷码成功。乘坐分段计费公交时,下车 也需再次扫码完成付费。

上游新闻-重庆晨报记者 黎静

相关新闻

垫长高速 改扩建项目开工

10月28日,G50沪渝高速垫江至长寿段改扩建工程(以下简称"垫长高速改扩建项目")正式开工建设。

垫长高速作为G50沪渝高速的重要组成部分,是连接重庆中心城区与渝东北之间的重要通道,也是连接重庆与长三角地区的交通大动脉。据项目建设方重庆高速集团介绍,垫长高速改扩建项目沿既有高速进行原路改扩建,按照"路段扩容+智慧改造"方式推进实施,全长45.6公里,总投资约51.34亿元。

垫长高速改扩建项目路线起于 垫江县太平镇太平枢纽互通,路线 向南经垫江县澄溪镇、长寿区海棠 镇、云台镇、石堰镇、双龙镇、龙河 镇、新市街道、渡舟街道,终点位于 既有渝长复线与梁长高速交叉的长 梁枢纽。

其中,太平枢纽互通至云台互通段约18.8公里采用设计速度100公里/小时、双向六车道高速公路标准扩建,云台互通至长梁枢纽互通段约26.8公里采用设计速度100公里/小时、双向八车道高速公路标准扩建。全线共有桥梁32座,改扩建互通7座、服务区1处。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

江跳线票价将有变化

起步价2元不变 最高票价恢复至9元



重庆轨道江跳线建设运营有限公司消息,自2025年11月1日起,市郊铁路江跳线将取消票价优惠,同日起恢复原票价体系,票价起步价2元,最高票价恢复为9元。

市郊铁路江跳线自2022年8月6日开通运营以来,一直为市民提供便捷的出行服务,为持续推进市郊铁路江跳线可持续发展,2025年11月1日起,将恢复原票价体系,原票价起步价为2元,最高票价恢复为9元。此前,江跳线实行全程最高优惠2元补贴优惠,执行优惠票价最高为7元。